

世界互联网大会蓝皮书首次发布

中国数字经济规模居全球第二位

《世界互联网发展报告2017》和《中国互联网发展报告2017》蓝皮书4日在第四届世界互联网大会上正式发布。报告指出,2016年,中国数字经济规模总量达22.58万亿元,跃居全球第二,占GDP比重达30.3%,以数字经济为代表的新经济蓬勃发展。

记者了解到,蓝皮书由中国网络空间研究院牵头编写,内容涵盖国内外信息基础设施、网络信息技术、网络安全、数字经济、电子政务、互联网媒体、网络空间国际治理等互联网发展重点领域。这是大会举办以来,首次面向全球发布互联网领域最新学术研究成果。

根据报告,截至2017年6月,全球网民总数达38.9亿,普及率为51.7%,其中,中国网民规模达7.51亿,居全球第一。发展数字经济已经成为全球主要大国和地区重塑全球竞争力的共同选择,目前全球22%的GDP与涵盖技能和资本的数字经济紧密相关,中国的数字经济占GDP比重达三成。以互联网为代表的新一轮科技和产业革命形成势头,人工智能等新兴技术成为全球创新的新高地。

互联网的健康发展离不开各国的共同参与和有效治理。报告提出,近年来,世界各国都在探索适合本国国情的互联网治理模式,包括个人隐私保护、数字贸易

规范、网络内容管理、规范产业竞争秩序、打击网络犯罪活动等。同时,全球网络空间治理已进入多边、多方治理并行阶段。

会上还发布了世界互联网发展指数指标体系和中国互联网发展指数指标体系,并首次对38个世界主要大国和新经济体的互联网发展状况进行了综合评估比较。

中国网络空间研究院院长杨树楱在发布会上说,作为世界互联网大会的一项重要成果,世界互联网发展报告和中国互联网发展报告蓝皮书将在每年大会期间发布,展现当年互联网发展的新理论和新实践、新动向和新趋势。(据新华网)



神勇

英国警察徒手拽住桥上悬空汽车

英国西约克郡交通警察马丁·威利斯12月2日受到表扬,因为他徒手拽住一辆车头冲出桥梁护栏的汽车,阻止了可能发生的车坠人亡惨剧。

西约克郡警方1日早晨5时47分左右接到报警电话说,利兹附近,A1公路沿线一座桥上发生车祸。正在外面巡逻的威利斯收到消息后,第一个赶到现场。

威利斯在结冰的桥面上看到几辆相撞的汽车,其中一辆依维柯车情况最危险:车身侧翻,车头冲出护栏,车尾翘起,在桥边摇摇欲坠。一旦车辆失去平衡,坠到桥下的A64公路上,后果不堪设想。

威利斯用力拽住汽车后轮,告诉困在驾驶室的司机不要慌张,更不要移动。威利斯坚持了大约15分钟后,救援人员赶到,用一辆绞车将汽车拽离桥边,拖到安全地带。司机腿部受伤严重,获救后被送往医院接受治疗。“情况的确吓人,但这就是我们的工作。”威利斯说。(据新华网)

赎罪

美国30年前肇事逃逸者匿名赔偿

美国明尼苏达州南圣保罗警察局最近收到一个人匿名寄来的1000美元(约合6614元人民币)。这个人写信说,1985年或1986年的一个晚上,他在明尼苏达州郊区开车撞到一辆停在路边的车后逃逸,希望警察帮他找到受害车主并转交这笔钱作为赔偿。

肇事者写道:“我为带来的不便表示抱歉,希望得到你的原谅。”肇事者还写道,如果找不到受害车主,这笔钱就捐给警方公益事业。

警察局局长比尔·梅瑟里奇告诉《圣保罗先锋报》:“我很吃惊,这不是经常碰到的事。”

“我估计这件事30多年来一直折磨着这个人的良心,终于到了他想做点什么来弥补的时候。”(据新华网)

怪病

德国一男子日饮20升水才能活命

德国35岁建筑师马克·伍本霍斯特一天必须喝至少20升水,否则就可能脱水而死,因为他患有尿崩症。

尿崩症是一种罕见代谢病,常见症状为烦渴、多饮、多尿,常见于青壮年,也有遗传性病例,伍本霍斯特就属于后者。他总是觉得口渴,即便一口气喝下一杯甚至两杯水,还是觉得渴。如果有一小时没能补充水分,他就会嘴唇干裂、头昏眼花、神志不清这些多数人断水两三天才有的症状。

如今,伍本霍斯特的一天从一大瓶水开始,过会儿就得去上厕所。夜间更困难,他说,一辈子都没能连续睡上两小时,不时得起床喝水,然后上厕所。一天最多得去厕所50次。

鉴于这样的身体状况,伍本霍斯特日常工作生活必须妥善安排,避免长途旅行,以免出现突发状况无法及时补充水分。(据新华网)



让思政课更生动

北京理工大学多年来重视大学生思想政治教育和思政教师队伍建设,该校还结合学生新思维开创了VR重走革命路、电脑思政游戏、我来当思政老师、思政教育演讲、师生谈心小组、名家讲坛等数十项符合新时期大学生思维的课内课外教学模式,让大学生们更加喜爱思想政治课。图为12月4日,北京理工大学的学生准备在马克思主义学院体验VR重走长征路。新华社记者李欣摄

“残而不废”周光秀

独立创业 用心助人

贵州省遵义市的周光秀左腿严重受伤,如今只能依靠轮椅来行动。

2006年,周光秀在县残联和蒲场镇党委政府的帮助下开起了“蒲场镇砖厂”。通过周光秀辛苦操持、诚信经营,砖厂的效益越来越好,规模也不断扩大。“从砖机1台增加到10台、工人由2名增加到18名,日产6000多块砖,年产值超过120万元。”回忆起当年的创业历程,她满脸自豪。

2008年,周光秀的砖厂已发展到一定规模,员工人数达

10人。“我能有今天,全靠党委政府的帮助,现在我有一点能力,也应该帮助有需要的人,我们一定要懂得感恩。”她看到镇里也有与自己经历相似的残疾人,决定帮助他们。周光秀把镇上生活比较困难的残疾人招聘到砖厂上班,却引来亲戚朋友的质疑:“你是不是傻呀,这些残疾人到砖厂能做什么,这不是白给工资吗?”不过,她还是坚持己见,先后招了4名残疾人到砖厂就业,解决了他们生活上的困难。

砖厂工人王代明告诉记者,自己在砖厂工作五六年了,

周光秀对员工非常好,她的精神和品行特别让员工们敬佩。砖厂本来叫蒲场镇砖厂,但在周光秀心里,它叫“快乐砖厂”——她希望自己不管遭遇什么样的艰难困苦,都能保持快乐的心情。同时,她还资助了2名困难学生,使他们顺利完成了学业。2017年9月,周光秀荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

